
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 30 dias do mês de Abril de 2010, às 09:20, no Posto de Coleta, do município, IPATINGA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Geraldo Mariano da Silva representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Ângela Maria Almeida Fraga Morais - Prefeitura Municipal de Ipatinga
Elma Nunes de Oliveira - Câmara Municipal de Ipatinga
Genésio Roberto Barreto - Usiminas

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município IPATINGA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Foi externado mais uma vez a importância do engajamento dos membros da CMGE para ajudarem a disseminar na sociedade, sobre os futuros trabalhos
censitários. 

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve nenhuma alteração passível de discussão quanto a limites intermunicipais.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Na mídia impressa e televisiva, além dos contatos informais com o auxílio dos membros da CMGE.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Algumas pendências quanto à cessão estão em trâmite, mas está transcorrendo normalmente.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Faltam alguns mobiliários, já em processo de petição, ainda desguarnecido também de linha telefônica e internet.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'



3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Os membros ficaram cientes de que os trabalhos de campo (pré-coleta) já havia iniciado no dia 13/04/2010. O membro Barreto salientou sobre a importância
da disseminação de tais trabalhos junto a líderes comunitários, para que a recepção aos agentes censitários e posteriormente, aos recenseadores, se dê de
forma mais amistosa possível.
Elma indicou nomes de alguns presidentes de associações de bairros, para acompanhamento dos trabalhos junto aos ACS's. Orientou também que se
procurasse o setor de orçamento da Prefeitura, onde se encontrava a relação de todos os presidentes de associações de bairros. Ângela Maria bateu mais
uma vez na tecla da importância da divulgação de todas as formas possíveis, aproveitando a carona no projeto "vamos contar" e disseminando junto a todos
os estudantes para que os mesmos propagassem tais trabalhos para com seus familiares.
Na oportunidade, o presidente da CMGE elencou algumas carências estruturais do posto de coleta, sendo prontamente acordado para breves soluções de
alguns já a curto prazo.
Todos os membros, em comum acordo, empenharam-se em disseminar da forma mais extensiva possível, em seus locais de trabalho, junto a suas
comunidades, informações a respeito dos trabalhos do Censo 2010.
Falou-se também sobre o PSS no município, onde a concorrência passou da casa dos 6 cand/vaga, sendo que a prova será aplicada no dia 30/05/2010.
Apesar da ausência dos representantes da segurança pública, foram citados alguns incidentes ameaçatórios de alguns moradores de determinados locais,
tidos como perigosos, aos ACS's. Então, foi reforçado o apoio na divulgação ampla dos trabalhos censitários.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PMMG - Polícia Militar do Estado de Minas Gerais
ACIAPI - Associação Comercial e Industrial de Ipatinga
ADI - Agência de desenvolvimento de Ipatinga
Secretaria de Saúde da Prefeitura
Sindicato dos Metalúrgicos de Ipatinga
Secretaria de Governo

Participantes do IBGE: 
Jacqueline Chaves Grijo - ACM
Juliana Moraes Lopes - ACM
Rosângela Chaves Assunção - ACM
Rodrigo da Silva Marques - ACI

além de mim, Geraldo Mariano da Silva, presidente da CMGE.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


